
PROTOKÓŁ NR 21/25 Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU 

I FINANSÓW W DNIU 24 LISTOPADA 2025 ROKU 

Przewodniczący Komisji Piotr Skrabaczewski na podstawie listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 3 członków 

Komisji. Po czym przystąpił do realizacji następującego porządku 

posiedzenia: 

1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu: 

a) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę wierzytelności Powiatu 

Tarnogórskiego na akcje Wielospecjalistycznego Szpitala 

Powiatowego S.A. z siedzibą w Tarnowskich Górach z tytułu 

zawartych umów pożyczek (druk nr 77/2025), 

b) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2025 rok 

(druk nr 80/2025), 

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Tarnogórskiego na lata 2025-2039 (druk nr 81/2025). 

2) opiniowanie projektu budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok 

oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-…, 

3) ustalenie planu pracy Komisji na 2026 rok, 

4) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji, 

5) sprawy bieżące. 

Przybył radny Jarosław Czapla. 

Ad 1a) 

Izabela Dittmann koordynator ds. nadzoru przedstawiła projekt uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na zamianę wierzytelności Powiatu 

Tarnogórskiego na akcje Wielospecjalistycznego Szpitala 
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Powiatowego S.A. z siedzibą w Tarnowskich Górach z tytułu zawartych 

umów pożyczek. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że wszyscy wiedzą jaka jest sytuacja 

w służbie zdrowia i widać, że ta sytuacja się pogarsza. 

Adam Chmiel Starosta Tarnogórski poinformował, że na jutrzejszej sesji 

Rady Powiatu będzie obecny Prezes Zarządu Wielospecjalistycznego 

Szpitala Powiatowego S.A. w Tarnowskich Górach (WSP S.A.) i radni będą 

mogli dopytać o pewne kwestie. Z informacji, które uzyskał od Prezesa 

wynika, że sytuacja jeśli chodzi o Narodowy Fundusz Zdrowia (NFZ) 

zmienia się dynamicznie. Po czym powiedział, że ww. projekt uchwały 

powstał m.in. z powodu utraty przez szpital 2,5 mln zł z kontraktu z NFZ 

z tytułu tzw. migracji oraz obniżenia kontraktu dla pediatrii. Myśli, 

że Prezes na sesji rozwieje wszelkie wątpliwości związane z ww. projektem 

uchwały. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że jak rozumie kwoty do spłaty 

to zarówno należność główna jak i odsetki w roku 2025. 

Mariusz Dzwonkowski Skarbnik Powiatu odpowiedział, że są to odsetki od 

nowej pożyczki udzielonej w tym roku i jest to kwota 387 tys. zł. 

Konwersja dotyczy kwoty 3 mln zł czyli pożyczki udzielonej w 2024 roku. 

W tym roku z ww. kwoty przypadało do spłaty 750 tys. zł i w latach 

przyszłych również po 750 tys. zł ale konwersja dotyczy już całej wartości 

ale w tym roku trzeba skorygować budżet o wspomniane 750 tys. zł. 

Przewodniczący Komisji podsumował, że kwota 17 mln zł pozostaje. 

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że kwota ta pozostaje, bo I rata ma być 

spłacona w 2027 roku. 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 
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Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 1b) 

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie 

Powiatu Tarnogórskiego na 2025 rok. 

Przewodniczący Komisji, w związku z brakiem pytań, poprosił o wyrażenie 

opinii do ww. projektu uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 1c) 

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2025-

2039. 

Starosta Tarnogórski poinformował, że do przetargu na rozbudowę 

ul. św. Marka i ul. Rubinowej w Miasteczku Śląskim zgłosiły się 24 firmy 

i Zarząd Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach jest na etapie oceny 

tych ofert. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że w projektach drogowych widać, 

że jest „rynek zamawiającego”. Po czym poprosił o wyrażenie opinii do 

ww. projektu uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 2) 

Mariusz Dzwonkowski Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały 

w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok (druk 

nr 79/2025). 
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Przewodniczący Komisji poinformował, że Komisja ds. Edukacji, Kultury 

Promocji i Sportu, Komisja Infrastruktury i Środowiska, Komisja 

ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych oraz Komisja 

ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego zaopiniowały 

ww. projekt uchwały pozytywnie. Po czym zapytał jak Regionalna Izba 

Obrachunkowa (RIO) podchodzi do kwestii zaliczania środków z tego roku 

i tzw. wolnych środków. 

Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że RIO patrzy na wolne środki, na nadwyżkę za 

rok 2024 i środki zaangażowane do tej pory w budżecie i wylicza różnicę. 

Na tej podstawie stwierdza „czy tyle pieniędzy można przeznaczyć czy 

nie”. 

Starosta Tarnogórski podsumował, że budżet na 2026 rok, to „dobry 

budżet”, bo jest to budżet „rozwojowy”. Po czym podziękował Zarządowi 

i Skarbnikowi Powiatu za pracę nad jego przygotowaniem. Ponadto 

powiedział, że jest to budżet deficytowy głównie z powodu zaciągniętego 

zobowiązania związanego ze szpitalem i dodał: „nie ma tutaj 

jakiegokolwiek zagrożenia i budżet jest stabilny”. 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 78/2025). 

Przewodniczący Komisji zapytał czy w budżecie w dochodach ze sprzedaży 

nieruchomości przewiduje się sprzedaż Pałacu w Łubiu i w jakiej kwocie. 

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nie ujęto ww. dochodów w budżecie. 

Jeżeli dojdzie do sprzedaży, to wówczas w ramach bieżących zmian 

w budżecie te środki zostaną wprowadzone. Stosują „zasadę ostrożności” 
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mając na uwadze sytuację związaną ze sprzedażą budynku „koszarowca”. 

Po czym omówił to zagadnienie. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że rozumie, że zostanie ogłoszony 

kolejny przetarg, bo pierwszy nie przyniósł rozstrzygnięcia. 

Starosta Tarnogórski poinformował, że nowy przetarg został ogłoszony 

i składanie ofert jest do stycznia 2026 roku. Kwota to 9 mln zł a bonifikata 

wynosi 50%. Dodał: „jeśli się uda, to gdzieś 4,5 mln”. 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 3) 

Przewodniczący Komisji przestawił projekt planu pracy Komisji na 2026 

rok. 

Dariusz Wysypoł członek Zarządu Powiatu odnosząc się do zamierzenia 

zaplanowanego na styczeń zapytał jakiej informacji komisja oczekuje. 

Przewodniczący Komisji zaproponował żeby informacja została 

przygotowana w formie zestawienia z adnotacją czy zadanie będzie 

wykonywane w najbliższych latach. 

Komisja w głosowaniu: obecnych – 4, „za" – 4, „przeciw" – 0, „wstrzymało 

się" – 0, nie głosowało – 0, przyjęła plan pracy Komisji na 2026 rok 

(załącznik nr 2). 

Ad 4) 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 20/25 

z posiedzenia Komisji w dniu 27 października 2025 roku. 
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Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty. 

Ad 5) 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono 

posiedzenie Komisji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów 

(-) Piotr Skrabaczewski 
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